特定非営利活動（NPO）法人　やましろ里山の会　　週刊ニュース　　１０年　７月１日　310号
· 親子自然観察会15人　27日　9時30分～12時
観察植物24種　観察動物２５種を確認　梅雨空の下、今にも降り出しそうな天気でしたが、虫取り網を持って続々と集まってこられました。あるご家庭は、ここに来る前に甘南備山に上って一度家に帰って、そしてここに来ましたという大変元気な親子さんが来ておられました。子どもさんの中には昨日から楽しみにして6時には目を覚ましていましたというお話を聞きました。多くの方々が大変楽しみにされそして期待されていることがよくわかり、更にしっかり準備することの大切さを学びました。
木津川の堤防に上がってみると、草がすっかり刈り取られていて、緑豊かで風に揺れる草原といえる風景が全くありませんでした。昨夜の烈しい雨、そして朝からの雨で、目指す蝶々やトンボなど全く見られませんでした。やっと樋門に降りてモンシロチョウやキチョウ、モンキチョウなどに出会えました。又栗の木の下ではデンデンムシやナメクジ、が見つかりました。バッタやオハグロトンボも飛んでいました。何とかホソオチョウやジャコウアゲハを見つけようと進みましたが、残念見つかりませんでした。しかし食草としているウマノスズクサが見つかり、みんなで確かめ合うことが出来ました。
11時過ぎから観察した結果を報告して動物と植物に分類するとわずか1時間程度でしたが50種の観察をしていたことがわかりました。
●　河川レンジャー養成講座　第2日目　　26日
開橋下で始まった二日目の講座ではすこしずつ増水してくる木津川で川の環境について学びました。水生生物の採取、それらから簡単な水質の判断、午後からは水辺の安全の講義と実習がありました。ライフジャケットをつけてウエットスーツを着て流れる川に入って流れ方やスローロープの使い方、チームを組んで遭難者の救出方法の実習でした。雨が降ったりやんだりという悪条件の中でも70歳を越える受講生も元気に全員が受講されました。こうした体験は日ごろ滅多にできないことですので、貴重な学習だったと思います。少しハードな面もあって戸惑われたのではなかったでしょうか。しかし本当に良く頑張られたと思います。
●　京の七夕　二条城城下町商店街へ竹の事前打合せ26日、　
30日の納品日に手違いが発生しないように、見本を持参して、打合せをしてきました。直径10cm長さ４mの太い竹10本と、笹付き竹４ｍ37本の2種類を確認した。
30日の午前6時に　用意しておいた太い竹と笹付き竹を4人で運び込みました。7月1日から七夕の雰囲気を盛り上げるために飾り付けをされるようです。里山の会は8月7日の夕方竹細工指導でイベントを盛り上げるために協力します。
●　島原商店街　地域一帯に七夕祭りの案内チラシ配布、やましろ里山の会との連携で実施と広く宣伝戴いています。また、実行委員会発行の京都市内一円に配布される「京の七夕」のチラシに参加ＮＰＯ法人としてやましろ里山の会を紹介戴いています。

●　水質検査の精密測定器届く　地域力再生事業交付金で！
これまでは精度の高い機械を用いないと正確な測定ができないとされていましたが、手軽に使えてかなり正確な測定が可能に改善された市販の機器が見つかり、助成金を使って購入できました。木津川沿いの支川の、データーの収集が可能になり、大変期待できます。調査へのご参加をお待ちしています。
●　2009年度のNPO活動報告書（公開される）　京都府に提出　
09年度の活動報告や各種会計資料、役員名簿等の提出をいたしました。ＮＰＯとして義務付けられているもので、未提出の場合は資格を失うことになります。

●　木津川市夏祭り実行委員会報告　河川レンジャーと里山の会の支援で、魚とりと水遊びを実施します。案内チラシが木津川市全域に配布されました。当日の安全確保要員のご協力を募集しています。31日9時から12時まで　連絡ください。
●　地域で考えよう防災　　ポスター　市営掲示板に張出される
八幡市自治連合会はポスターを市内全域の公営掲示板に張り出す積極的な協力を申し出ていただきました。（実行7月1日）
●　7月4日　親子川の学校　上狛川　ジャンボタニシ駆除
例年ですとジャンボタニシがぎっしりと繁殖しているのですが、今年は目立ちません。今年は、新規購入した水質調査器を使って、調査の方法の説明やこれまでの測定結果の報告をして、水質への関心を持っていただこうと考えています。
●　7月5日　淀川資料館　木津川植物標本展　準備にご協力をお願いします。標本のラッピング作業です。9時30分～12時まで
場所は木津川流域センターです。標本の解説文について、光田先生の監修が出来上がりました。
●　NPO結成10周年記念事業意　伊吹山植物観察会　大型バスで残数１人分の席があります。
参加申し込み者も整いました。担当の伊藤さんには皆さんへ連絡メモを届けて　季節の花の案内もして頂きました。
●　京の七夕の取り組みで、全国的に有名な錦商店街から協力依頼が届きました。今回取り組む商店街の内で最も有名な商店街だとのこと、里山の会の総力で協力しようと話し合いました　
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