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淀川資料遺憾　木津川植物標本展　　残したい草花たち

里山の会の15年間の木津川植物調査の成果発表の場として開催いたしました。初めての日曜日には近藤宏一さんが展示説明ガイドとして担当していただきました。淀川堤を散策される皆さんの休憩を兼ねたトイレ利用者がかなり大勢おられることが分かりました。展示中央の扉がトイレの入り口にあたるので、殆どの方がおいでになるのですが、なかなか展示物に目がいっていないのが現状だとのことでした。

資料館から美しい展示案内チラシを用意戴きました。木津川の春の花散策でタツナミソウ群落を発見した写真を利用したものです。過日会員の皆さん全員に郵送させていただきました。時間を作ってじっくりご鑑賞ください。また、資料館の常設資料もなかなか見ごたえのある内容豊かなもので、淀川に関する新しいものが見つけられます。ぜひお越しください。31日の土曜日午前10時から里山の会主催の植物採集と標本指導を行います。当日飛込み参加も歓迎します。指導は、伊藤千恵子　中西はる江　北波ヒロコ　鈴木由紀枝　湯川幸子さんです。

草内小学校5年生総合学習支援　黒光・山村が出席

木津川について学ぶとして、前年度の実績から要請がありました。１学期には南山城村の青少年山の家での宿泊学習が行われていたので、往復の木津川の景色を中心に、お話をした。真剣な目つきでスクリーンを見ながらうなずいていました。
木津川の始まりは青山高原の坂下で、そして分水嶺で伊勢湾と大阪湾に流れること、などから始めて恭仁大橋で次回のお楽しみにして終りました。
これからが草刈りの時期です。
打田の田んぼ　17日、4人で実施　猪の出没する山際まで刈り取ることができました。木津川駐車場整備　18・19日・東駐車場の南側クズ等の繁茂区域を刈り取りました。20日・南駐車場の南部の草刈りができました。木津川マラソン大会本部会場　20日・岡本さんが最も成長している部分の精密刈取、そして東面と南面のクヅの刈取ができました。西面の竹の進出が激しく進んでいます。
土用を過ぎると野草は成長が進み強く固く大きくなります。今まさに草刈の時期です。
里山の会　軽自動車故障　　軽微な修理ですむ
NPO法人化と同時に寄付を受けて購入した車でしたが、暑さ厳しい中でオーバーヒートする故障が起きました。幸い大事ならず、２～３日で部品の交換で修理可能、一安心です。今年度からこのようないざというときの積み立て経費をどうするのかと論議を深めて間もないので、大変心配しました。今日の里山の活動から見て、人と備品や用具の運び込み手段としてなくてはならないものです。使い放題ではなく丁寧な扱いに心がけることを再度確認しました。
地域で考えよう防災　応募者160人に到達　開催日迫る　24・25日　

スタッフ募集に24日の午前・・11名、午後・・11名、25日の午前・・10名の確認が寄せられました。これでぎりぎりの必要スタッフが確保できます。各日とも、もう少しの応援があればゆとりができて熱い中休憩も取れるのですが、応援よろしくお願いします。
１９日に　京の七夕　錦商店街に試供竹　7ｍ物を届ける
京都市内４つの商店街への竹の運び込みが一通り終わり、これでいよいよ本番の納品が始まります。錦商店街の天蓋の理事長さんは、青竹で清涼感を打ち出そうとの事でした。アーケードの支柱を利用するので、かなり長い１本物が必要です。長尺物の運搬となりますので、かなり難しい作業となります。また狭い通路ですので取り付けも通常昼間は出来ないのでは無いかと予想されます。
クラフトの作品の下準備140個製作　城下町商店街と西新道商店街からは７日と８日にイベントを計画しているので、竹などを使ったクラフトなど子ども向けの出前を考えてほしいと要望があります。ナンキンハゼの実を使ったツリーを持っていくことになりました。梅雨の終

りの烈しい雨の中草内の倉庫で６人の皆さんが準備をしていただきました。
福井波恵さん　キヌガサダケを発見し写真を持参

なかなか出会うことが出来ないキヌガサダケを発見して、その写真を届けていただきました。里山の会事務所に届けていただきましたので、ごらんになってください。ここしばらく午前中は事務所が開いています。
里山の会会員250名実現を目指す取組

里山のリーフ　最終原稿が完成　深田さん大奮闘

本日（22日）に印刷発注ができるか

４月から会員２５０人を今年に達成しようと頑張っていただいている皆さんに、里山の会の紹介リーフを届けよう頑張ってきました。表紙に大村さんの絵を提供いただき、見開きは活動の目的と楽しい写真を３０枚はめ込んだページ、そして裏には会則や顧問、各種受賞の紹介、事務所への地図が出来上がっています。里山の会の折々のイベント案内チラシを挟み込んで、活動紹介に使ってください。
夏の魚とり29日（流れ橋）、31日開橋　定員に達する　受付中止

両日とも100名を突破しました。
26日　竹伐り作業にご参加を　午前9時　草内倉庫前集合
京の七夕で納品する竹と魚とりで使う筏つくりの竹の切り出しを行います。枝払いや曲がりなおしや太さあわせ、長さ調整などこまごました手間仕事が沢山あります。お手伝いお願いします。
8月4日の綴喜小学校教育研究会　夏季理科部会　報告内容の検討　前半の講義を植物・山村、水質・山田、魚・福井が行い後半の実習体験では植物散策や水質調査、そして魚とりの実施を企画しました。

やましろ里山の会 　 610-0331 京田辺市田辺深田15メール　fddbw257＠ybb.ne.jp　電話0774－64－4183（F兼用）ホームページ　http://www.yamashiro.ne-jp.net/


















