特定非営利活動（NPO）法人　やましろ里山の会　　週刊ニュース　　１０年　８月　５日　315号
●竹いかだ試乗　上々の出来上がり

太い真竹を２mに切り揃えた９本をロープで結わえて作ったいかだが出来上がりました。かなり重いもので、実際何人ぐらいが乗れるのかいささか心配でしたが、試乗してみると大人２人は十分乗れることがわかりました。
いかだつくりで最も難しかったのはいかにして竹を固定するかという難問でした。河川環境財団の早瀬さんがロープの結び方の資料を収集した資料を提供いただいたので、何とか完成するところまでこぎつけることが出来ました。
●京の七夕がいよいよ本番を迎えました。京都市内４つの商店街から寄せられた七夕用の竹の納品が今週に集中しています。２６日に切り揃えた竹の運搬が、２７日早朝６時に出発しました。

今回は島原・城下町商店街へ納品で笹の葉の付いた３．５m～４ｍのものでした。梱包方法を色々検討しましたが、ブルーシートでの簀巻きするのが積み降ろし、走行にも最適ということがわかりました。そして、京都市内各商店街に最短時間で届けるに、京田辺出発を午前6時にすること、後続の車を１台用意して、積み下ろしのお手伝いをする人を２名運ぶことにして、車２台と総勢４名が最低必要人数ということがわかりました。大村さん播川さん深田さん森島さんが進んで運搬に加わることを申し出ていただき、お世話になりました。ご苦労様でした。また、届け先の商店街の皆様は、午前７時には勢ぞろいで出迎えていただき、納品を確認してよい品物だと喜んでいただきました。
●流れ橋での魚とり　雨天の中実施　29日　30種捕獲　今年最初の魚とりでした。水量が減少して西側の水スジは全く無くなり、小さな溜まりが見られる状況で、魚とりは無理できないのではないかと会場変更を検討しました。天候は前夜から怪しくなり未明から小雨、スタッフは午前８時に現地に集合し検討、参加者からの問合せが相次ぐ中で、最終決定は、「条件は良くないが、決行する」ただし、無理と判断した時点で中止するとして、開催を決定した。新しいスタッフとして加わっていただいた長谷川さんは、防災を考える２日間に加えてこの日も協力をいただきました。また地元の兼田さんは、投げ網を持って取れない皆さんへ魚を提供いただきました。事前の参加申し込みは１００名の定員に対して２００名以上の申し込みがあり、先着順で参加案内をしました。当日の受付では約半分の参加で、当日飛び込み参加も受入、スタッフを除いた８９名が魚とりをされました。魚がいないのではないかという心配は、見事に打ち破られる３０種の魚が獲れて、全員が捕獲できました。悪条件の中大勢の参加と無事故であってよかったと思います。苦労や心配が重なって、集合写真撮影をすっかり忘れてしまいました。ご奮闘いただいた皆さん有難うございました。
昨年から楽しみにされていた聴覚障害者がスタッフを含めて１５名の方々が参加され、皆さんと一緒水の中を元気に走っておられました。
●木津川市夏祭り実行委員会主催の協賛イベント　里山の会と河川レンジャーの協力で「開橋での魚とり」実施　好天に恵まれ大成功（31日）午前９時３０分～１２時　第１部「魚とり」三組に分かれて実施　第２部「魚とり」「水質調査」「いかだ遊び」それぞれ大人気でした。一般参加の皆さんに水質調査を体験していただきましたが熱心に取り組んでいただきました。子ども達は竹いかだで歓声を上げていました。前夜福井さんは２０時まで大鎌で河原の草刈をして会場つくりをしていただきました。この日は近畿大学や龍谷大学の学生さんなど新しいスタッフが大勢参加いただき、輪が一つ広がりました。
●淀川資料館　植物標本指導　31日11時から実施、湯川、伊藤、中西、北波、鈴木、山下さん指導　１日に乾燥が完成し標本完成品を受け渡し、３組５人が参加いただきました。
31日夕方、26日切りだした錦商店街への真竹４日間の保存で、品質劣化　納品不能を発見絶体絶命の大ピンチ発生　急遽1日　午後1時より森島　芳川　黒光　山村が集まり真竹の切出し作業実施16時完了でピンチ脱出。　2日　錦商店街への真竹の納品を無事に完了できました

●4日13:30　綴喜小学校教育研究会の理科部会で先生25名の研究会で講演。
講師として里山の会から　山村　福井　山田が出席、現地指導で植物について山本雅晃、魚捕獲で田中実知世さんが応援。綴喜郡内の全小学校の理科部会の先生方の研究会から要請があって、第1部は講義（木津川の植物、水質、魚）、第2部は現地での体験を実施、真夏の暑い中この花の名前は何？魚とり予定地までの移動で調べました。ワンドでの魚とり、と水質調査を行いました。先生方の中には新任の方もおられて、大変喜んでいただきました。
6日11時から　淀川資料館の展示　後半の展示に切替作業、フタッフの応援を求めています。当日は昼食をはさんで交流しながら楽しい時間を過ごすつもりです。肩肘張らずにご協力下さい。
●ツバメのねぐら観察会　7日　17時近鉄向島駅集合 昭和28年の淀川堤防決壊場所までの移動を考えています。
●8月7日　14時事務所集合で　二条城商店街の夏祭りイベント支援に行っていただく5人(大村　森島　近藤　藤田　黒光)が決定　

●8月8日　14時30分新田辺駅集合で西新道商店街の夏祭りイベント支援の皆さんが決まる。暑い中ですがよろしくお願いします。
木津川植物標本展示にご来館を下さい
●　第14回里山講演会　講師決まる　9月4日　京田辺市中央公民館
●京都府地域力再生プロジェクト事業交付金決定220万円
水質調査機器機一式、京都植物総覧ノート発行と説明会の開催

炭焼き技術の伝承
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