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里山の会の新米（仮称オオムラサキ米）

昨年の約2倍購入いただく
一般的に猛暑の影響でコメの品質は悪くなっているとテレビで報道されています。収穫量も落ち込んでいるとも伝えられています。そのような中でも私たちの田んぼは、猪被害が少しあって、減収になりましたが、美味しさは変わらず、好評を戴きました。特に現地稲刈りをして試食いただきた皆さんからは大好評でした。その後も続々注文があって、昨年の倍の方々にご購入戴くことができました。今年の収穫全部が完売することになりました。来年も田植えから始める米作りを一緒にご参加ください。ご購入いただきました皆さまありがとうございました。
会誌29号全原稿が集まる

校正作業に協力を
今回29号の原稿の集まり具合は出足が弱く心配していましたが、なんとかそこそこ御寄稿を戴きました。体裁が整いつつあります。月曜日から打込みが進み、残すところ写真や説明文の挿入に入っています。今回は各部署ごとに担当者を決めて規模の小さい冊子を編成する体制をとりました。部署を担当して戴いたみなさんの強力で原稿の打ち込みが進みました。こうした担当をして頂くと一部に集中していた作業の分散になり、少し全体を眺める余裕が出てきました。

前号28号では出来あがっていた原稿がパソコンで全部消えてしまうと言うハプニングが発生して、窮地に立たされました。また、講演会報告の原稿手直しが印刷直前まで繰り返すことになり、発行日の順延を重ねなければならない事態になっていました。今回の29号はこうしたハプニングがなければと思いながら取組ましたが、一部ウィルスが入ってパソコンの原稿が開かなくなってしまう事態が発生して、ピンチを迎えました。印刷直前ではなく時間的にまだ余裕があったので、冷静に対処することができてパニックには陥ることなくもう少しで印刷と言う段階に到達しています。
いよいよ最終原稿の校正になってきました。時間に余裕のある皆さん、どうか校正作業のお手伝いをして頂けないでしょうか。午前9時には事務所を開けていますので、少しの間でもいいので、読み合わせていただけないでしょうか。皆さんのご協力をお待ちしています。
京の七夕　里山の会に謝金支払の通知あり
7月から8月はじめに取り組んだ「京の七夕」で協力させていただいた京都商工会議所から、謝金の支払通知が届きました。あの暑い暑い夏に竹の切り出し等に延べ約40人の皆さんがご協力いただきました。まさか謝金が戴けるとは思っていなかったのですが、通知を戴きました。暑い中御苦労になった皆さん本当にありがとうございました。また来年には更に楽しい七夕まつりになるよう商店街の皆さんと一緒に頑張りましょう。
久々に事務局会議17人の出席となる

9月29日の事務局会議は涼しくなってかもしれませんが大勢の出席で椅子が不足する程でした。会議では10月3日の京都府地域力文化祭についての説明が1日2時から開かれ大村さんに出席戴くこと、そしてこの時には柿の時期には少し早いのですが、大いに柿の試食をふるまって、鹿背山の柿を売り込みましょう。商売も大事ですが、試食で美味しさを知ってもらうことがまず一番と一致しました。
何としても「柿山に親しむ会」の11月7日に大勢の皆さんを呼び込んで、大成功させよう
15年間世話をしてきた柿畑の最後のイベントとして、とことん案内に力を振うことを申し合わせました。
午後から新レンジャー田中実知世さんとの打合せ

田中実知世さんは大樹くん（3歳）を連れての親子での参加です。過日審査を合格され、10月28日の河川レンジャー木津川管内運営会議で任命されますが、子連れで準備に走り回っていただいています。過日の野鳥観察会では、午前8時三川合流部の公園入り口から雨の状況を的確に把握する等持ち前の行動力を発揮されています。河川レンジャーに任命されれば更にご活躍されることが大変期待されます。あまり今からアクセルを踏み込まないようにして下さいと私の方からブレーキをかけています。素晴らしい方がレンジャーになっていただきましたね。
　さて、早速事務所を訪ねていただきまして、田中さん福井さんと山村が1月に計画している第3回木津川沿い活動団体交流会（1月22日）と第2回木津川展（2月13日～19日）の企画案の検討を行いました。基本的にはレンジャーの一人舞台にするのではなく沿川の皆さんとの連携を強くする機会として位置付けることを確認しました。
第28回京都木津川マラソン　整備協力による
駐車場準備と本部会場の草刈り整備と排水路拡充
環境マラソンとして開催してきた大会ですが、一部違法駐車もみられ、地元の皆さんからの苦情があり、やむなく整備協力金の負担を戴いて臨時対応を行います。草刈りや通路整備を行わなければなりません。可能な範囲でのお手伝いをお願いします。
今年度は結成10周年記念の年です。

会員２５０人にむけてご入会を呼びかけています。

絶大なご協力をお願いします
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