特定非営利活動（NPO）法人　やましろ里山の会　　週刊ニュース　　１０年１０月１４日　325号

植物観察会10月例会　9日　雨天のため中止

近頃土日が雨降りの順番になっているようです。23日の野鳥観察会に続いて今回も雨でした。1日のコースの下見に出かけて地福谷林道の視察を終えて準備万端整えたのに残念でした。

当日朝伊藤さんからやむ得ないことで、山道で激しい雨だったので、勇気を以って中止決定をしました。そこで来られた参加者に中止を伝えるため、9時から9時30まで京田辺駅、そして30分からは新田辺駅を伊藤さんに受け持っていただき、8時からの問合せに山村が9時まで事務所の電話番、その後10時までを黒光さんにバトンタッチ、山村は宇治田原の集合地点一宮神社で10時30分までを受け持ちました。中止の場合こうしたフォローが抜け落ち大変迷惑をかけることになりますので、大変です。お世話になった皆さんご苦労様でした。

親子川の学校　10日　デレーケ堰堤で学ぶ　42人参加

この日は夜半からの雨が止み、朝からは曇り空で、午後には晴れ上がりました。小学校の運動会と重なりも在って、全員の出席とはなりませんでした、木津川の白砂がこうした花崗岩の山から流れ出ていること、そして明治政府や京都府の予算でオランダの土木技師デ･レーケによる日本最初の砂防堰堤が築かれ現在もその役割を果たしている現場を見ました。今回は水質検査と砂防関係に重点をおいて楽しみながら学びました。

今週の事務局会議に

京都商工会議所の神保さんが入会御誘いの案内に来られた。
現在会員は12000人で年間会費は21600円で入会金は4000円。12の部会のどれかに所属して交流や情報交換会等の活動が行われている。不景気の中で商店街を元気にしようと京の七夕が企画され、京都府（堀川）、京都市（鴨川）が会場を受け持って進められた。これだけで地域が盛り上がることは考えられないので各商店街の協力を得て取り組むことになり、竹の提供を受けることにした。京都府庁の鈴木さんにやましろ里山の会の紹介をお願いした。竹の提供を戴くことはもちろんその後も商店街とのお付き合いも始まり、最初目標にしていた連携交流が深まり大変良かったと思っているとの挨拶がありました。どの様なメリットがあり、デメリットが発生するのか、あるいは、非営利の里山の会として目標が一致するところが見つかるだろうか、などの意見がありました。
つるかご作り16日　京都市内から2名の参加申し込みあり

京都府地域力文化祭（3日）のチラシを見て参加申し込みがありました。13日の事務局会議のあと5名の方々によってつる採取が可能かどうかの下調べが行われました。結果は十分につる採取は可能であることが判明しました。出来れば16日に市民文化祭に販売するつるかごの原料も一緒に採取するつもりです。皆さんの中に協力してやろうと言う方がおいででしたらぜひともお力添えをお願します。
市民文化祭の取組について

展示部では残したい木津川の植物標本展（その開花写真）をメーンとしてビオトープ（どじょうなどを入れた木津川表現）背景に鹿背山や、普賢寺谷の墨絵。そしてタペストリーとしてドングリすだれまたは暖簾、今年最も大きな発見はカスミサンショウウオの第2番目の生育地の発見と成育確認をしたことなので、その発表をしようと一致しました。皆さんにはドングリ拾いをお願いいたします。想像を超える量のドングリが必要です。ご協力をお願いします。事務所に届けてください。

また、松毬とナンキンハゼの実が例年以上に沢山必要になる見通しですので、身近なところで拾ってください。よろしくお願いします。
木津川部会が開かれる10日　午後

（１）八幡市の四季彩館の里山の会の水槽管理については部員が順番に担当月を受け持って魚管理や清掃などを行うこと。掲示物魚案内は福井さんが作成する。木津川の魚の保全のためのマップ作りと条件つくりの提言作りを検討すること。また、天然自然の中で最も長く天然記念物イタセンパラが生育していたところが木津川なので、こうした貴重な魚が生育できる取り組み始めることを決めました。
（２）第2回木津川展開催の為の実行委員会結成を確認

昨年初めて1週間の展示発表を行いましたが、今年第2回を開催するにあたり、実行委員会を結成し広く多くの方々との共同展示が出来ることを目指すために案内団体名簿を作成出来るところまで進んできました。開催期間2月13日～19日場所木津川流域センター1・2Ｆを予定。

会誌29号の印刷原稿出来上がる。190ページの規模。この会誌印刷には約16時間連続した印刷機の運転が必要です。14日15日を予定しています。お手伝いにお越しください。190ページですので1000分となります。午　前9時から開始します。里山の会事務所です
会誌29号の製本作業は19日午後1時から京田辺市中央公民館で行います。最低必要人数は20名以上となります。火曜日です。午前中のお手伝いも求めています。

今年度は結成10周年記念の年です。

250人の会員になろうとご入会を呼びかけています。

絶大なご協力をお願いします

やましろ里山の会 　 610-0331 京田辺市田辺深田15
メール　fddbw257＠ybb.ne.jp　電話0774－64－4183（F兼用）
ホームページ　http://www.yamashiro.ne-jp.net/


















