特定非営利活動（NPO）法人　やましろ里山の会　週刊ニュース１１月１１日　329号

7日　柿山に親しむ会106人参加で有終の美を飾る
城陽や宇治、京田辺はもちろん大阪や京都市、奈良市からも含めて106人もの参加で広い柿畑も流石にせまく感じました。今年は異常な暑さの夏があって、成り具合は大変悪く柿には悪条件が続きました。しかし、青木さんの柿畑では見事に実り、存分に試食出来ました。「高枝挟み」を使って高い所にも手を伸ばし沢山成っていた柿も全部取りました。数年前には柿の実はもちろん葉も全く見られないアクシデントがあり、翌年には実が少しなり、次の年には葉が少し残り、そして昨年は、葉も実も確実に実るように回復し、四年目の今年に期待していました。ここ数年間では最も素晴らしい成果になるだろうと期待をしていたのですが、予期しない異常気象によって、厳しい秋を迎えました。それでも青木さんの柿畑は悪条件にも負けず、蓄積された地力や樹木力によって平年並みの出来栄えでした。試食された皆さんは本当に美味しいと心からおっしゃっていただきました。西新道商店街の畑会長が家族5人でご参加いただきました。そしてこの景色、この味、この柿畑が来年は見られないとは本当に残念ですね。こんな美味しい柿畑が無くなるなんてほんとにもったいないことだと残念だとおっしゃっていました。皆さんの感想は、ぜひとも来年も実って欲しいと殆どの方々がおっしゃっていました。長年にわたって柿山を提供戴きました青木様本当にありがとうございました。
6日　西新道商店街40周年記念イベント　6人で協賛出展

夏の京の七夕で親交が深まった4つの商店街の一つの西新道さんから出店の御誘いを戴きました。大村、森島、深田、芳川、山本、森の皆さんが午前7時30分に出発して参加して戴きました。女子プロ野球選手や同志社大学のチアガールの発表等がある、楽しい取組でした。メーン会場で柿の出店でしたので、正午過ぎには完売しました。これまでにない美味しい柿だと
絶賛戴きました。スタッフの皆さんは、朝早くから出掛けていただきご苦労様でした。

9日　京都府地域力再生体感ツアー27名で満足感 満杯

昨年は企画が遅れて催行中止だったので、今年はどうかと心配しましたが、多くの方々の参加申込がありました。風が少し強かったほかは絶好の気候に恵まれ、楽しい取組に成りました。午前中は、流れ橋の見学や四季彩館でパン作り、重要文化財の伊佐家や澤井家を訪ね、昼食後、午後2時前に鹿背山に到着、青木さんの一番弟子の大植さんから鹿背山の紹介や、柿畑に対する青木さんの考えや仕事に取り組む姿勢など話していただきました。皆さんはこんなに多くの柿の木を見たことがない、こんなにきれいな風に吹かれたことない、こんな気持ちの良いところに来たことがない等、心の底から感激されておられました。この素晴らしい景色が来年には無くなるなんてとんでもないことだ、大変悲しいことだと言っておられました。食べて柿を存分に獲って、里山散歩など自然に触れて大満足。4時に木津川流域センターに到着、国交省から洪水に対する大型機具の展示と解説を戴きました。20mの高さから約100mの範囲を明るくする照明車、遠隔操作で水中から排水できる装置等巨大な設備を見せていただき、人々の安全と財産を守る活動の一端を見学しました。次に里山の会の女性の皆さんによる地元茶を使った抹茶と御菓子で1日の疲れをいやして家路に向かわれました。超大型バスでしたので、鹿背山まではとても無理なので急遽播川さん、青代さん、深田さん、大村さん、森島さんの応援を頼んで、ピストン運転をして頂き、スケジュール通りに進めることが出来ました。ピンチを救っていただきありがとうございました。この日は草花たちを7冊購入いただきました。
6日　木津川の流れ橋ウォーキング・ガイドをする

淀川水研究会と淀川桜街道ネットワークの皆さん25人を京阪八幡から流れ橋間5kmの案内をしました。駅前の竹モニュメントでエジソン、そして御幸橋　京阪鉄橋で砂河川と河床低下、大阪湾との高低差、森排水機場で木津川左岸の内排水問題、希少植物の生育地管理について、河川敷運動公園、堤防補強工事の状況等を説明しました。また茶園を見て緑茶と永谷宗園を説明、そして流れ橋に到着しました。片道約2時間の行程でした。
9日　京都木津川マラソン第1回実行委員会　森島大村氏参加

参加申し込み5305人　過去2番目の受付人数 （2月6日）
5日　木津川展第1回実行委員会（開催予定2月13日～19日）

10団体の出席　実行委員会が結成され代表に藤田享氏を選出
10月度会計報告から　収入563万円に　支出354万円となっています。会費未納者35名で分担して電話でお願いすることに。
京都府環境フエスタ12月11・12日　展示場所決定。
淀川河川保全利用委員会(12月3日)木津川部会　けいはんなプラザ15時～17時、審議事項　草内木津川運動公園（京田辺市）、市営児童公園（木津川市）の占用について審議されます。是非傍聴をお願いします。
　京都府植物総覧ノート作成　第1次原稿が出来る　最終チェックに向かって準備始まる。
　
事務局会議から　水取のフィールドの活用方法検討会の必要性が明らかに。
　

セセラギ祭（13・14日）前日準備12日のお手伝い求める　ご協力をお願いします。13時から現地集合。
秋のハイキング
　北・山の辺の道・11kmコース　14日　近鉄新田辺8時24分奈良行き急行に乗車　ご参集ください
。　
植物観察11月例会　13日　鷲峰山
　集合10時　宇治田原町南　一宮神社前　
今年度は結成10周年記念の年です。
250人の会員になろうとご入会を呼びかけています。
絶大なご協力をお願いします

やましろ里山の会 　
 610-0331 京田辺市田辺深田15

メール　fddbw257＠ybb.ne.jp　
電話0774－64－4183（F兼用）
ホームページ　http://www.yamashiro.npo-jp.net/


















