特定非営利活動（NPO）法人　やましろ里山の会　週刊ニュース１１月２５日331号

18日　京都府自然環境課との話合い　里山の会から8名出席

確認できたこと　○現状保存が望ましい　○URと京都大学は設計ですり合わせができている　○とにかく強制移住ありきで、進行している　○強制移住の為の事前調査は全く行っていないこと　○研究者の判断に基づいて強制移住方針が動き準備されている。　そして、強制移住のための準備は、１　天敵の駆除、２　生育確認場所以外に３か所ぐらいの強制移住地の創造　３　学識経験者の移住方針が出ている　４　京都府として移住先が存在する以上事業認可は取り消せない。と言ったことが確認されました。
こうした経過からして、次に京都大学の農学部からの説明と、我々の考え方や要望を正確に伝えることが大切です。来る２９日月曜日午前中に京都大学を訪問する予定にしています。

24日　現在整備協力金負担駐車場利用申込者134名です。19日の南駐車場草刈りは8名の参加で、正午過ぎには完全に刈り取ることが出来ました。５台の草刈り機がフル稼働すれば、２時間で完了することが解りました。また、岡本さんは、拡張予定地の作業にも取り組んでいただきました。
地域力再生プロジェクト交付金事業、京都府植物総覧ノートの作成への協力依頼中、25日には作業内容の説明会の開催

約５０００種の植物の生育記録が集約されました。この資料の校正や、確認作業が安易に行えるように、並び替え作業を行います。１０人から１５人ぐらいのご協力が得られれば、かなり個人負担量は軽減されます。京都府下の植物生育記録の編集にぜひともご参加ください。ご協力をお待ちしています。２５日に出席出来なくても申し込んでいただければ、作業内容を御説明させていただきます。
川の学校閉校式（21日　参加者49名）一昨年の取組の経験から一定回数の参加者を固定して、一貫して参加者の資質向上を目指していくことを目標に６回の取組を実施、常に３０名以上の参加があり、水質についての調査を加えたので、魚類への関心と併せて、水質についても興味を持つようになったと感想が多くの方から寄せられました。この日は、仲良くなったみんなが親子で、交流して、学んだことを発表しました。そして、発表原稿をまとめて冊子が作られました。１月２３日には近畿子どもの水辺交流会奈良大会で発表を予定しています。
木津川市環境祭（20日　参加者63名）会場には、木津川展実行委員会に参加しておられる皆さんが日常的な取組を展示発表されました。木津川河川レンジャーでは水槽で魚を展示して木津川へ関心を持っていただこうと説明しました。里山の会員も熱心にスタッフとして親子や御夫婦で協力を戴きました。お世話いただいた皆さん、御苦労さまでした。
田んぼ耕し作業　　20日秋も深まりつるべ落としの夕方となりました。水取の田んぼでは、相変わらず猪が暴れまくっています。このままでは猪の運動場とされるので、一日も早く耕しておこうと耕運機を使いました。溝を掘っておいたので、ずいぶんと水はけが進み耕すのも容易に進めることが出来ました。今作物を検討中ですが、猪からの被害を防ぐ防護柵の設置なくして農作物の作付けはとても無理のようです。お知恵をお貸しください。
２４日の事務局会で「結成10周年記念イベント」は、総覧ノートの解説会を府下４会場で実施するので、この取り組みを記念イベントとして位置付けることにしました。開催予定地は峰山・福知山・京都府植物園・京田辺市です。
炭焼き資料作成について　　１月１５日と２月１９日に予定している炭焼き体験は、技術の伝承を課題に位置付け予定しています。そのための資料として、里山管理の重要性や農林産業における古きを訪ねて新しきを知ろうと考えています。少し膨大なものになる予定ですが、冊子を検討しています。
23日　木津川のワンド調べ淀川水系で、人工的な手立てなくして最も最後まで成育が確認されてきたのが木津川です。現在もその成育環境が後退はしていますが、現存しています。この環境条件を今少し手を加えることで蘇生させることが可能ではないかと調査をしました。結果ではかなり劣化は進んでいますが、まだまだ良い環境を残していることが解りました。天然記念物に指定されたイタセンパラが回復することが出来れば素晴らしいことではありませんか。最も心配されているのが盗掘です。これらを防ぐには少数ではなく多くの方々の連携をもとに運動と監視が出来る体制がつくられるかどうかにかかっているのではないでしょうか。
京都大学との話合い11月29日午前中を予定しています。　参加者募集しています。事務所までご連絡ください。（カスミサンショウウオの保全について）

28日　午後１時から精華町役場２階で環境パートナーシップ主催の講演会が開催されます。講師には前木津高校科学クラブ顧問の山田信人さんです。約１時間３０分が予定されています。多くの皆さんのご参加をお待ちしています。
今年度は設立10周年記念の年です。
250人の会員になろうとご入会を呼びかけています。

絶大なご協力をお願いします
やましろ里山の会 　 610-0331 京田辺市田辺深田15
メール　fddbw257＠ybb.ne.jp　電話0774－64－4183（F兼用）
ホームページ　http://www.yamashiro.npo-jp.net/
１１月２４日現在会費未納者は３３名です。早急に御納入いただきますようお願いいたします。



















