22日特定非営利活動（NPO）法人　やましろ里山の会　週刊ニュース12月9日　333号

蜜柑農家ボランティア　4日　11時30分終了
昨年は大変な豊作で今年は不作になることは予想されていました。ところが思いもよらない夏の異常気象によって追いうちが掛けられ予想をおおきく下回る出来具合です。そしてここ毎年少しずつ被害大きくなってきていたアライグマや猪の出没が特に活発で、ミカンの木の下部のものは連日100個以上が食い荒らされてみるも無残な姿にされてしまいました。猿は猿で柿の実を何一つ残さない食べつくし取りつくしとなる大被害となりました。平年の1/5以下の収獲です。まさに泣くに泣けない事態となってしまいました。こうした農園の状況から人手はあまり必要でなく、かなりセーブして取り組みました。結果約1時間余りの作業で完全に完了することが出来ました。例年戴いている美味しい善哉を戴き散会しました。なんとか獣害対策を強化して、自然による減少は致し方ないにしても、この獣被害への対応は何とかしなければならないと思います。良い対策があればご連絡ください。お待ちしています。
会費未納者残数人に　　会誌9号の発送に合わせて10年度会費の納入促進について大きな前進が見られ、皆さんと連絡が取れて何とか年末には100％に到達できるのではないかと言う所にきました。事務局で話し合ってきた中で、年度当初のもう少し早い段階からの対策に取り組むべきだと言った意見がありました。
2つの協力要請をお願いしています。
１京都府植物総覧ノート原稿の仕分け作業への協力連日10人

　タイムリミットが迫ってまいりました。上島様の大きな努力によって12月10日には最終原稿の仕上げがされ、いよいよ校正段階に入ってまいります。その校正作業のスピードアップのための仕分け作業を完璧に準備することにしました。資料ノートが33冊に及んでいるので、33分割に整理することが最低条件となります。パソコンクラブの皆さんの慎重な検討を戴いてどなたでもご協力いただけるよう手順を工夫して、皆さんのご協力をお願いします。11・12・13日等の数日に集中して実施したいと考えています。皆さんの絶大なご協力をお願いします。最低10人以上の人がかからないと無理かなと予想しています。
２京都府植物総覧ノート校正への協力連日20人、仕分け作業が完成したところから校正作業に取り掛かります。これもかなりの作業量で、20人以上の人が必要だと見込まれます。これは文章の点検ですのでどなたでもお願いできるものです。時間のある方少しの時間でも里山の会事務所に出向いてもらって二人一組で作業を進めていただくと能率がアップするのではないかと思われます。どうかよろしくお願いします。
同時に各作業も推進していくことを予定しています。これらの複雑な雑作業の丁寧な進め方が求められます。是非大きなご協力積極的なご協力をお願いします。
ＵＲへのカスミサンショウウオの保全の要望書について

8日の事務局会議で要望書として提出するのが現段階では適当ではないか、そして回答期限を12月25日とするのはいささか無理ではないかと言った意見がありました。大筋提案文章については、了解一致がされました。数人の顧問の先生方のご意見やご助言を戴いて数日中に提出することになります。
また、ある先生からは、絶滅が予想される悪条件のもとに現状保存の意味があるのだろうか、それよりもより確実に生育できる条件が見込まれる場所に保存することが現実的ではないだろうか等と言った意見も戴いております。次回事務局で最終案とする事になるのではないかというのが現在の到達点です。
絵画サークルが発足予定　絵画教室　1月18日から10年度の活動方針のうちで、サークルの発足が見込まれるとしてきた絵画サークルの基本的方向が明確になり、、絵画教室の開催日が決定されました。魚に関して木津川部会、植物観察に関して植物観察会がすでに動き出して、大きな成果を発揮し始めました。これまで少しずつ活動を活発化させてきた野鳥部会や絵画部会(またはサークル)でしたが、今回絵画サークルが教室日を決めて、動きを始めることになりました。現在5名ほどの皆さんが集合されるようです。活躍が大いに期待されています。
みんなで選ぶ2010年里山の会10大ニュースにご参加を
332号で2010年の1月からの活動を振り返り３０項目のニュースや成果など実績を羅列してみました。これに対して追加の項目や落丁しているニュース等も加えていただき、みんなで選ぶ里山の会10大ニュースを選びたいと計画しました。これを考えていただくことで皆さん自身が里山の会活動を振り返っていただくと同時に新年の活動に反省点や成果店をどのように生かしていくべきかと言う自問自答を繰り返していただくことが出来ます。大いに振り返りと新しい出発点の位置づけにご協力をお願いします。
12月会計部会から　　会費は年度当初に完納されるべきもので、早い時期から取り組むべき性格のもので、遅くとも6月初めには完納してもらうのが当然と言った声がありました。
特別募金への応募金者27名で10％以上の方から浄財が寄せられた。もう少し活動の中心に来られている皆さんからの応募があればいいのにと言った意見もありました。
また寄付金と特別募金を分割し整理することが必要だと言った声がありました。3名のレンジャーから合計80万円の寄付が寄せられているが、これらは寄付金で整理するのではなく明らかに特別募金とした位置づけが正確ではないだろうかと言った意見もありました。会計担当で検討して戴くことにします。
里山忘年会参加者募集　8日現在18名の参加申し込みが届いています。まだまだ３０人まで余裕があります。早急にご連絡ください。参加費は3000円となっています。一緒に一年を振り返ってみませんか、そして腹の底から愉快なひと時を過ごしてみましょう。ぜひお越しください　お待ちしています。
レンリソウの移植試行始まる　木津川の植物を代表する植物は数株ありますが、中でも話題にことかかさないのがレンシソウです。発見したのは2007年5月でした。それまでの43年間近畿地方では絶滅していたとされていたものです。発見された直後草刈り作業で刈り取られ、その上焼却処分と言うとんでもない事故が発生し、そして今回は堤防補強工事が行われ、移植テストを初めて試行されることになり、保存と増殖を目指しています。これまで移植先の水分や土質調査が実施され、当分の間工事予定のない場所を選定して実行されることになりました。今後しっかり見守りたいと思います。
今年度は設立10周年記念の年です。

250人の会員になろうとご入会を呼びかけています。

絶大なご協力をお願いします

やましろ里山の会 　 610-0331 京田辺市田辺深田15

メール　fddbw257＠ybb.ne.jp　電話0774－64－4183（F兼用）

ホームページ　http://www.yamashiro.npo-jp.net/


















