22日特定非営利活動（NPO）法人　やましろ里山の会　週刊ニュース12月16日　334号

ＵＲはカスミサンショウウオの存在を一方的に公表しました。(16日)
京都府植物総覧ノートの編集作業急ピッチで進む

　このノートの発刊は、京都府下の植物の実態を普及し、植物の生育調査へ御協力者の支援を行い、府下の環境調査に役立てる。これまで見過ごされ軽視されてきた分野であり、地域力再生の基礎的な資料として重要な資料作成である。（交付金申請から）上島顧問の長年にわたる資料収集をもとに、里山の会のすべての力を集中して、その整理を進め、仕分け作業と校正作業に取り組んでいる。これは現時点での資料であり、我々が収集した資料以外にも多くの実績がうずもれていると思われる。この発刊を機に更に充実させて行く緒に就く京都府下初の著書である。意義ある取組に是非多くの皆さんのご協力を切にお願いしたい。
仕分け作業に13人(黒光　播川　徳田　池上　伊藤　田中　山下　森　早瀬　長井　山田　深田　山村)が悪戦苦闘して3日間に一人当たり400項目に挑戦して戴いた。一人平均約20時間の作業量となった。校正作業を能率よくするための前準備が完成しました。いよいよこれから校正作業の始まりです。里山の会がこれまで培ってきた会誌発行の経験を如何なく発揮出来れば年末には印刷原稿を完成させられるのではないかと見通しています。12月も半ばを過ぎいよいよあわただしくなってきますが、ご協力をお願いいたします。校正作業は何と言っても人手を如何にして集まっていただくか、如何に多くの皆さんにお手伝いを戴けるかにかかっています。寸暇を惜しんでのご協力をよろしくお願いします。
発刊記念解説会の会場決まる

第1回　福知山市で2月27日　日曜日　京都府立中丹勤労福祉センター　午後1時30分開会　先着50人受付　最大100人
第2回　京田辺市3月5日　土曜日　京田辺市立中央体育館
大研修室　午後1時30分開会　先着５０名　最大８０人

第3回　京丹後市　峰山町　3月12日　土曜日　京丹後市峰山福祉センター　午後1時30分開会　先着50名　最大100名
第4回　京都市　植物園(未決定)　3月19日　土曜日　午後1時30分開会　先着50名　最大60名。

参加申し込みは　ハガキまたはＦＡＸで受付けます。

参加費は資料代1000円(総覧ノート1冊を贈呈)　一般普及のための協力金3000円の寄付で1冊贈呈(予定)
内容は全会場共通で　 eq \o\ac(○,1)「経過報告」　 eq \o\ac(○,2)講演「発刊の意義と京都の植物」質疑応答と eq \o\ac(○,3)｢更にノートの充実のために｣の懇談。
終了は4時30分を予定しています。
京都府環境フエスタ　11・12日　
松傘ツリー作りに170人が参加、家族そろって世界に一つしかない松かさツリーをつくりました。今年は環境エコの企業参加がかなり増えていて、子ども連れなどの姿が少なくなっているようでした。例年柿の販売を行ってきましたが、今年は開催時期が遅くなって売り物用の柿が難しく販売しませんでした。ところが今日この日を楽しみにしてこられていたお客様が何人もおいでなって、さみしいなあ！と残念がっておられました。里山の会の取組に、お客さんが御待ちになっていることがよくわかりました。
黒豆味噌完売　味噌汁を振舞って味自慢　この日の為に売り残しておいた人気の黒豆味噌を包装紙などで工夫して並べてみました。また工夫をして味見をして頂くと、これは美味しいとの評価が返ってきました。もう一工夫して味噌汁にして味噌汁風味で奨めると、確信を持って購入戴く方が増えて、用意した品物全部が完売することになりました。
展示発表では「残したい木津川の草花たち」を京都市内の皆さんにお示ししました。各種ドングリ20ｋｇでのビオトープも結構楽しいものです。小さい時にドングリ笛つくり等の経験者は少なく、ドングリで鳴らすとびっくりされていました。
前日準備を含めて3日間スタッフの皆さん、ご奮闘ご苦労様でした。大いに里山の会のＰＲが進んだのではないでしょうか。

木津川展第2回実行委員会開催される　14日

◎講演に名古屋大学教授　夏原由博氏が決まり、「カスミサンショウウオの生態」について講演を戴きます。里山の会では、保全のためのノウハウは全く持ち合わせていないので、大変期待をしています。6億年前からの命の継続がされているのですが、その命が風前の灯の危機あります。何としても生き残しておけるよう大いに学習できるチャンスです。
◎活動発表では　大阪湾漁業組合青年部長　北村博光氏が「海から見た山の大切さ」、　そしてやましろ里山の会常務理事　山村武正氏が「カスミサンショウウオ保全の取組み」についてです。◎当日はポスターによる活動紹介や意見発表も予定され6団体からの出展も決まりました。各団体は勿論個人や友人、そして何よりも木津川沿川で活動する団体の交流が深まり木津川への理解者が増えるよう、多くの皆さんにお知らせいただきますようお願いします。
冬の昆虫観察会　オオムラサキの幼虫調査　参加者募集
良く耳にすることですが、小さな昆虫等生き物が見つかるとそれはそれは大変な事態になります。それが絶滅の恐れがあるものとなると尚のことです。このオオムラサキもそのたぐいで、南山城地域で確実に生息が確認されているのは、京田辺市と南山城村です。これまで毎年幼生が確認できてきました。特に昨年は10箇所の調査個所のうち3箇所の調査で31匹を発見出来ました。これまでにない大量の発見です。今年は10箇所の全部を調査することで全体が明確になるのではないかと思います。是非多くの方々のご参加をお願いします。
会費納入97.27％に到達　頑張って2年ぶり100％達成を！

会計部の皆さんの奮闘で100％の会費納入が実現できそうです。2008年に初めて全員の会費を納めて戴きました。今年は会計部会も毎月開催して色々改善を進めてきました。こうした努力の結果11月末で収入の部で予算額を突破出来ました。一つの目標を達成することは、問題課題を総合的に推し進める成果を作り上げることになるのでは無いでしょうか。13日に新入会員一挙に3名迎える成果が生まれました。新会員の皆さんのご活躍を期待しています。よろしくお願いします。
春の七草摘みと七草粥・1月6日　参加者募集　
京都文化イベント絵巻にエントリーしました。来年は京都府が全国文化祭の会場になるのでその盛り上げの為の取組です。
炭焼き体験　参加者募集　一回目1月15日　二回目3月19日

座学を取りいれて、現地体験指導を宇治田原町区長連合会会長　楳木健二氏にお願いしています。
今年度は設立10周年記念の年です。

250人の会員になろうとご入会を呼びかけています。

絶大なご協力をお願いします

やましろ里山の会 メール　fddbw257＠ybb.ne.jp　電話0774－64－4183　ホームページhttp://www.yamashiro.npo-jp.net/


















