特定非営利活動（NPO）法人　やましろ里山の会　週刊ニュース　２月　３日　341号
京都府植物誌目録ノート印刷原稿完成
12月から1月31日まで仕分けと修正と校正作業を集中的に繰り返しました。年末や正月には人々が最も忙しく又最もリラックスされる時期に重なってどうなることかと大変気をもみましたが、パソコンクラブのメンバーや事務局メンバーのわれを忘れた献身的で真剣に、そして集中的にご協力をいただいて、とても不可能と思われていた大作業が何とか形に纏め上げることが出来ました。まだまだ不十分なところも心配するところも随分あったのですが、期日に間に合わせなければならないので、印刷発注することにいたしました。本当に多くの方々の多方面からのご協力が形に結びつきました。発行2月15日です。
このノートに記載されている資料は、昭和11年発行の草木誌や最近発行の亀岡植物研究会の著書など34種の資料です。記載植物種は3819項目で、掲載総件数は14409件となっています。そのうち一箇所または一箇所の群生地として記載されている植物は1278箇所です。また絶滅したとされていたが最近発見されたものが数種あります。本書は京都府下総ての植物が掲載されていると断言できませんが、今後身近なところで発行された植物誌があれば、ドンドンご連絡いただき内容を更に充実する取組みが必要です。今回発行の植物目録がきっかけとなって京都の植物関係者が更に調査観察活動が活発化されればと思います。本書の発刊が地域の活性化に寄与できればと考えています。

事務局会議では、少し専門書的な内容ですが、会員諸氏で希望があれば無料でお渡しすることで一致しました。会員外の方には、協力金3000円でご利用いただけます。ご紹介下さい。
第28回京都木津川マラソン大会　制限時間のない大会で・環境マラソンとしてゴミ箱のない大会です。今年の参加者は5391人で、参加受付期間を昨年の２カ月を、今年は10月の１ヶ月間としました。１都１道２府３３県からの申し込みがあり、前回２７回大会に次ぐ史上２番目の参加です。里山の会では６５名+１５名のスタッフで手原川エイド、うどん飴湯サービス、場内警備と焚き火、選手輸送、整備金負担駐車場、コース整備、桂川上流協力看板設置と撤収、本部会場の整備などの分担を受け持っています。今年は本部会場の整備が特に進み美しく仕上げられ選手のご来場を待つばかりになっています。３回連続で視覚障害者のご夫人が伴奏者と一緒に走られます。８時間を越える奮闘が続きますのでゴール時には真っ暗ですので、スタートを２時間早く先行出発する危険回避の試みを行います。堤防上での温かいご声援をお願いします。

京都府植物誌目録ノートの説明会の開催

前号でもお知らせしましたが、以下の日程で、説明会を開催いたします。お知り合いや友人の方々にご案内をお願いします。

２月２７日（日）福知山市・中丹勤労者福祉会館、３月５日（土）京田辺市・京田辺市中央体育館、３月１２日（土）京丹後市・峰山総合福祉センター、３月１９日（土）京都市南区・京都府民総合交流プラザ（テルサ）で開催いたします。講師は村田源先生、光田重幸先生、上島裕先生にお願いしています。京田辺市では定例の「自然と環境講演会」と「NPO設立１０周年記念事業」として位置づけています。福知山市や京丹後市峰山では大正琴サークル「花みずき」さんの協賛出演が決まりました。
２月の取組み案内
木津川展　２月13日～19日まで　会場は開橋東詰め消防署の南側・木津川流域センターです。今年で3回目となりますので、木津川展実行委員会を結成して取り組んできました。

出展は10団体で木津高校化学クラブ、京都生協環境委員会、森林ボランティア　サンフォーレスター、ふじたカヌー、バードカービング、城陽生き物調査隊などから力作が展示されます。もちろん里山の会も出展参加したします。出展団体による展示説明も随時行われます。展示から身近な木津川を詳しく理解いただけるのではないでしょうか沢山のご参加をお願いします。

冬の野鳥観察会　2月13日（日）午前9時30分　集合木津川流域センター　ジョウビタキが昨年しっかり観察できました。今年はどうでしょうか、木津川きっての野鳥観察の好適地です。少し寒いようですが、元気を出して御参加下さい。講師の植田先生の的確なご指導案内が大変好評です。
炭焼き体験　二日目　原木の窯詰め　着火作業　19日（土）　集合９時半～普賢寺小学校前　作業が順調に進めば午前中で終了予定1月15日伐採した原木を窯に詰め込んで着火します。

今後の見通しですが、今年で最終回となる可能性もあります。

食の地域交流会　2月26日（土）集合
琵琶湖淀川流域圏連携交流会が主催する取り組みです。参加費は1000円で大手筋商店街の丸まるさんのお弁当が食べられます。又、あの御香宮の三木神主のお話もあり、京野菜のシンポなど盛りだくさんの内容となっている見逃せない取り組みです。先着100名の受付となっています。気楽に御参加下さい。
会誌30号の仲間の広場への投稿をお願いします。このコーナーでは皆さんの身近な出来事の感想や旅行記など様々なご意見を寄せていただき、新しい発見ができる場としています。気軽にご登場下さい。文字数に制限はありませんが、できれば200文字程度での状況報告大歓迎です。写真や絵があれば最高です。
今年度は設立10周年記念の年です。　250人の会員になろうとご入会を呼びかけています。　　絶大なご協力をお願いします

やましろ里山の会 メール　fddbw257＠ybb.ne.jp　
電話0774－64－4183　
ホームページhttp://www.yamashiro.npo-jp.net/　
　　　



















