特定非営利活動（NPO）法人　やましろ里山の会　週刊ニュース　２月２４日　344号
京都府植物誌目録ノート完成　説明会

いよいよ27日　福知山市で初回開催
プログラム決まる

福知山市では13時30分から最初に黒光理事長の開会挨拶、ひきつづき里山の会と活動の紹介スライド、そして「ノート発刊と中丹地域の植物」で村田源先生の講演、上島裕さんの「ノート発刊の経過」の報告がされます。質疑応答ののち里山の会専属バンド「花みずき」さんの大正琴演奏、そして今後の取組について山村武正常務理事の報告、そしてまとめの発言を村田源先生と上島さんからいただいき、徳田武治理事から閉会の挨拶で説明会を終わる予定です。
会場内には、里山の会の活動内容のポスターなどを多数掲示すると同時に発刊書籍とあわせて、ノート発刊の為の貴重な書籍34組の現物を展示する予定です。

また、村田先生による植物の同定時間も設けますので、直接先生から御指導をいただくことも可能です。多くの皆さんのお越しをお待ちしています。
カスミサンショウウオの保全・URに申入れ書への返答届く
要旨にまとめました。
１　テープ録音のついて。
　　※　会報で事実と相違する内容の記載があることから正確を期す必要性から説明した。双方に誤解が生じないように事実確認は必要と考えている。

２　捕獲許可申請書の開示を求める。
　　※　開示させていただく

３　北地区の科学的データ。
　　※　生態はすべて解明されている訳ではありませんので、一般化された保全対策は無いのが現状です。
カスミサンショウウオの第一人者に現地確認の上、保全計画を策定した。それを実践して行くつもりです。

４　今後の捕獲計画とこれまでの結果。
　　※　中央地区では、造成工事が進捗しており持続的な水環境と陸環境を一括して保全することは困難である。
５　移殖後の保全計画。
　　※　移殖後モニタリング調査を5年程度実施する。北地区は豊かな自然環境を活かした都市と農村の交流拠点づくりを目指す地区と位置付けられております。里地里山の再生活動を通じて生息環境の改善及び拡大を図るよう地元諸団体と協力・連携関係を築いていきたいと考えております。
６　地元団体との協力と里山の会の協力について。
※　地元諸団体と協力・連携関係を築いてゆきたいと考えている。　　（以後の対応をチームで担当することにしました）
京都府植物誌目録ノートの提供
ご希望者には　3000円+送料180円の活動協力金の送金者に送付させていただきます。冊数に限定がありますので先着順で受付けさせていただきます。（受付けは2月28日～3月10日迄）

里山の会員さんにはNPO設立10周年記念として事務所まで受け取りにお越しいただきますと無料で提供することにしています。（2月28日～3月31日まで）

19日　炭焼き体験の二日目　15名の参加でにぎやかに

早朝はかなり寒さがきつかったのですが、徐々に暖かくなり、作業がどんどんはかどりました。原木の寸法切りや、太い原木の割りの調整作業を繰り返し、炭窯の徹底清掃を行って約1時間で詰め込みを終わりました。正午前でしたので、ここで昼食休憩、美味しいみそ汁やおにぎりを腹いっぱい温かい日差しの中でほおばりました。いよいよ着火、白い煙が立ち上り、黒く色が変わりもくもくと出てきました。木酢液の採取装置も修復が出来あがりました。様子を見て空気補給の調整となり、密閉する時期の判断となりました。一週間後には焼き上がります。楽しみですね。窯出しにもお手伝いに来てください午前中に終わります。
19日　木津川展236人の参加あり　昨年より1割増加
4団体の皆さんが展示にご協力いただきました。今年は山城郷土資料館から大勢の皆さんがお越しになって下さいました。また京都生協の皆さんが沢山の人々にチラシ配布や声掛けをいただきいつにもまして新しい顔ぶれの見学者を大勢お迎えすることが出来ました。一年かかって作り上げる芸術品の発表の場を与えていただいてありがとうと逆にお礼の言葉を沢山いただきました。次年度も更に楽しい取組にすることを約束して
散会しました。
オオイヌノフグリ開花が届きました。

皆さんの周りではいかかがでしょうか
親子花見乗船体験について今年は4月3日実施決定
NPO設立10周年記念・京都府植物誌目録ノート発刊記念

第15回自然と環境講演会

3月5日　13時30分～16時まで　京田辺市立市民体育館

演題「京都府植物誌目録ノート」と山城の植物　光田重幸先生
●里山の会恒例の観梅ハイキング　3月7日　月曜日
10時・近鉄富野荘駅・出発　弁当持参　7ｋｍ　小雨決行
今年度は設立10周年記念の年です。　250人の会員になろうとご入会を呼びかけています。　　絶大なご協力をお願いします

やましろ里山の会 メール　fddbw257＠ybb.ne.jp　
電話0774－64－4183　
ホームページhttp://www.yamashiro.npo-jp.net/　


















