特定非営利活動（NPO）法人　やましろ里山の会　週刊ニュース　３月３１日　３４９号
○親子花見乗船体験　ボランティア募集　（4月3日）
第4回親子花見乗船体験の参加申し込みが始まっています。4月3日に向けて準備が進められ、馬坂川の河床清掃やゴミ拾いによってすっかり綺麗になりました。29日現在140人の申し込み。「木津川はどんな川」とする木津川展の準備も順調に進んでいます。当日は60人のスタッフによる運営予定です。摂南大学の学生さん8名がEボート船頭を引き受けると連絡がありました。船を４艘使って１時間で８０人の乗降客を予定していますので、まだまだ人手不足です。ぜひとも多くのご協力者を求めています。
乗船の注意や木津川についてクイズでのお話し、充実した木津川展や解りやすい水質調査実験など楽しくためになる企画が満載です。受付処理やライフジャケットの装着指導と乗船誘導、横断道路の安全確保、乗船体験が終ればすばやくライフジャケットを脱いでもらって、次の人の為に整理整頓するめまぐるしい作業が続きます。皆さんが気持ちよく綺麗な桜をごらんになっていただけるように大勢のボランティアが必要です。午前中でも午後からでも手の空いた時間に手伝ってください。お待ちしています。連絡は里山の会事務所まで、当日ボランティアは乗船受付け所にお越しください。
○親子花見乗船体験と同時に同じ場所での木津川展にもご来場を！！　今年は木津川管内の河川レンジャーが４人になりました。２月に木津川展を１週間、10団体の出展協力を得て開催しました。今回の親子花見乗船体験でも第３集会所を全面的に使って木津川展を開催いたします。野鳥や木津川の魚について一目でわかる展示や専門家による解説がされます。今年は特に水質調査を実際に参加者の皆さんに直接行っていただく体験コーナーも準備しています。スタンプラリーも行われます。木津川展会場にも多くのご来場をお待ちしています。
○野草を食する会 参加者募集　4月9日 10時　山城大橋西詰め　今年は会場が変更しましたご注意下さい　雨天決行です。

今年の活動方針は昨年度に引き続きみんなが楽しい活動、みん

なが楽しくなる活動、みんなが楽しくする活動のスローガンが理事会で確認されました。このスローガンは主催者の責任で進めるものでなく参加された皆さんで一緒に取り組まなければ実現できないものです。そのために４月早々の取組みでは親子花見乗船体験に引き続き｢春の野草を食する会｣でもみんなで一緒に力を合わせてゆきたいと思います。
○川の学校参加者募集　開校式4月24日　　申し込み受付4月11日福井（080-5330-7278）まで　　昨年に引き続き公募いたします。年間を通じて水や魚について、そして山城各地の川を訪ね会場を移しその地域の歴史についてなどを学びます。もちろん自然環境や水質調査についても楽しみながら６ヶ月のロングランですが、年が明けると近畿水辺の子どもたち交流会が兵庫県三田市で開かれるので発表します。多くの子どもたちの参加申し込みを受付けています。里山の会まで連絡下さい。参加料は無料です。
○22年度京都府地域力再生プロジェクト支援事業交付金実績報告書提出　211万円を報告（3月28日）
水質調査諸道具一式と試薬、京都府植物誌目録ノートの発刊、そして京都府下４箇所での説明会の開催、炭焼き体験の伝承のための取組み記録の３つが採択されて、実施してきました。総額２１１万円でした。水質調査では１２回の開催、目録ノート発刊５００冊、丹後・中丹・京都市・山城地域での説明会の開催(参加者１８０人)する大きな成功を得ました。京都府山城広域振興局の審査がどのようにされるのか楽しみです。
23年度里山の会第11回通常総会　4月26日　14時　京田辺市中央公民館　社員の皆さんのご出席をお願いします。
○4月の日程　３日親子花見乗船体験と木津川展　９日春の野草を食する会　17日植物観察4月例会　23日春の野鳥観察会　

24日川の学校開校式　26日第11回通常総会　　28日会誌30号製本作業
第4回親子花見乗船体験と木津川展
ボランティアを募集しています
4月3日　10時～14時30分
　　　開催場所　京田辺市河原　府営団地13棟南側

第３公園と隣接する馬坂川

出来れば前日までの連絡ありがたい　当日は乗船受付けまで


















