特定非営利活動（NPO）法人　やましろ里山の会　週刊ニュース　６月１６日　３６０号
蛍の集いと里山音楽会　6月11日(土)　中止
木曜日には雨の予想でした、金曜日にはとても止みそうに無い烈しい雨が降り続き三役が鳩首を集めて検討して、やむなく中止を決定しました。昨年に引き続く2年連続中止になってしましました。ところが当日12日の午後3時には太陽が顔を出す天気になりました。念入りに準備を進めてきましたのに、本当に残念な事態となりました。三味線の音色が里山に心地よく響く予定でしたのに非常に残念です。仕方なく来年に期待をこめることになりました。　諸準備をいただいた皆さん本当に有難うございました。
11日の川の学校も中止となりました。会場になっているところが狭いため午前の部と午後の部の2回開催できるようフタッフを組み替えて開催計画を考えました。ところが前日からの雨が激しく降り続き、実行･中止の判断は難しく少なくとも午後の部の開催をと粘り当日午前11時に判断するとしました。しかしその時点でも雨が激しく、前夜からの雨による足元の安全確保などを考え中止にしました。ところが午後1時にはあれだけ激しい雨がすっかり上がりました。天気の移り変わりにもスピードが伴うのだとおもいました。多忙な中スタッフとして協力予定いただきました皆様には当て外れになってしまいました。これに懲りず今後もご協力をお願います。
神矢樋門放流試験　6月13日　(月)　　
4日前ごろから神矢樋門を締切り貯水が始まりました。ところが降雨が烈しくなり通常の貯水進行を上回る事態になり徹夜で当番をされて、本番を迎えられたそうです。地元農家の皆さんの御苦労は大変です。ここには国交省管理の排水機4台（毎秒４ｔ）があり、市街地の洪水対策用を受け持っています。そのほかに農林省関係の排水機3台（毎秒2.5t）が設置されています。国交省の4台の運転は枚方市にある淀川河川事務所、と京田辺市の木津川出張所から遠隔操作が組み込まれています。そして現地での操作運転との3通りのシステムが組み込まれています。この3システムが総て機能するのかのチエックがされ、総てうまく起動し毎秒4トンがくみ出されました。農林省のポンプもスムースに運転されました。この日は通行人やウォーキングする人などこれまでに無い多くの人々がテスト排水を見学しました。
高山ダムの見学会　6月12日　30余名参加
所長さん他職員3名の皆さんが出迎えていただき、約30分のダム概要をスライドで説明いただき、ダム本体の見学で160段の階段をくだり中段からエレベーターで最低部へ移動、地震計や傾斜計などの異常測定器の説明そして外部に出て三つの排出口と発電用排出を加えて約100ｔの放流を目の前で確認しました。着工から4年で完成し、40年が経過しているそうです。高山ダムの上流には青蓮寺　比奈地　の3つのダムが設置されて高山ダムでまとめて水量調節をする大切な役割をはたしているそうです。
親子・地域で考えよう防災　8月20日・親子･夏休み魚とり7月24日の後援申請を提出しました。京都府や木津川沿線自治体など15団体に協力依頼をいたしました。今年は河川レンジャーが4人になって、受け持ち自治体を分け合って、申請をすることになりました。福井さん（木津川市、井手町）山田さん（山城教育局）、田中さん（八幡市、久御山町）、山村（京田辺市）に届けました。昨年どおりですと7月はじめには山城地域の全小学校の子どもたちに案内チラシが届けられます。受付け人数は先着100名で予定しています。
親子自然観察会　19日　集合9時30分京田辺市中部住民センター　12時解散　小雨決行　多くのご参加をお待ちしています。

ここしばらく土曜日の天候は雨模様が続きますが、今回も現在のところ雨模様です、屋外での取りくみは難しいようですが、室内での開催を考えています。参加される子どもたちの得意なところの発表（経験、発見、驚いたことなど）をしていただいてはどうかと思います。みんなで聞き役と話し役に分かれて、2時間を過ごしてみませんか　最初の1時間は発表内容を考えます。次の30分は1組5分で発表します。
京の七夕まつり　概要説明会　9日　京都商工会議所　大村・森島氏出席　取りくむ商店街40団体に増加　里山に依頼申し込みは昨年と同様｢錦商店街｣を始め4団体の皆さんからご挨拶がありました。又なかには商店街独自の夏祭りイベントを予定されていて出展依頼のお話もありました。開催日は8月7日から16日までの1週間です。里山の会を含めて竹の供給を受け持つのは5団体とのことでした。夏の熱いころですが、皆様には今年も絶大なご協力をいただきますよう、お願い申し上げます。
淀川発見講座　京都会場25人の出席5日　京都会場への里山の会会員さんの出席はスタッフも含めると7人の方々おられました。最初の宮本博司氏の話は、川をトコトン愛されている氏の気持ちが良く伝わりました。次の綾教授はわかりやすく工学的な面から川を解説され、午後の御香宮の三木宮司から伏見と水について郷土の歴史を踏まえて講義いただきました。その後高瀬川、濠川、大手筋や龍馬通りを歩き解説がありました。

オオムラサキ成虫発見のための　バナナ取付け　10日に実施しました。今年は何としても発見しようとかなり早い取付けをしました。午前9時前から10時30分ぐらいの観察をお願いします。必ずカメラを持って観察をお願いします。昨年は失敗しています。
やましろ里山の会メール：fddbw257＠ybb.ne.jp　電話FAX：0774－64－4183　ホームページhttp://www.yamashiro.npo-jp.net/


















週刊ニュースを全会員さんに届けようと努力をしています　メールやＦＡＸ番号をお知らせください

郵送希望者には　郵送料のご負担をお願いいたします。　1か月分まとめて100円をお願いします。電話待つ

