特定非営利活動（NPO）法人やましろ里山の会週刊ニュース12年４月２６日４０５号
第12回通常総会　　25人の出席・委任状18人が提出　51人中43人の出席で成立　議長に田中元洋さんを選んで議事が進行
今年度の総会はいつになく積極的な意見が発言されました。14時定刻に開会され、深田理事長の挨拶の後、議長選出があり、活動報告や決算報告引き続き監査報告がされ、活発な質疑応答がされました。何れも修正なく承認され、新年度活動方針、予算案が決定され、一時休憩時に第1回理事会が開催され、再開議事では第1回理事会で、2012年度活動日程と顧問にイタセンパラの研究では若手の小川力也さんをお願いすることが決定されたことが報告され、播川副理事長から閉会のあいさつがあって、散会しました。次に要望意見について、掲載します。活動報告に関連して：１　レンジャー保険　安全対策　ボランティア保険の強化について。２　会員名簿の公開公表　　名簿の発行要望。３　６つのサークル　部会の明確化　責任者等の明示公開。４　木津川マラソンと里山の会の位置付けと評価。５　総合学習等へのカリキュラムの作成が出来なかったのはなぜか。６　認定NPOについて具体的な効果等について。決算報告に関連して：１　京都府地域力再生プロジェクトの交付金減額報告の理由。活動方針に関連して：１　メールで加入を申し入れたが返答が丁寧にない　親切に対応を求める。２　ロゴマークの活用の時期ではないか。３　木津川本川の取り組みに加えて、防賀川・馬坂川の取り組みが進んでいる。　加えて、支川にも目を向けたイベントを希望する。４　馬坂川とJRの交差する天井川マンボの撤去が進みつつあるが、その保存について検討を希望する。５　施設農業の取り組みを希望する　　休耕田の取組　野菜工場についての検討要望。　　かぐや姫館の会館が完成されたが、こことの連携をどうしていくのか。６　メールの活用を積極的に進めるべきだ。
主な決定事項　250人に到達した力と成果を生かして前進しようと呼びかけたこと。認定NPO資格を得て積極的な財政確保への実践。さらなる活動の充実を図ること。レンジャーとの連携強化。他団体との連携を図ること。情報発信の強化としてパソコン教室の強化を図ること。認定NPO資格の獲得を図る。ことなどが決定されました。　掲げた方針を完全実施できるよう旧年に倍するご協力をお願いします。
社員慰労懇親会　21日　18：30分から13人の出席　3500円の個人負担でにぎやかに和む　こうした取組は何回もありませんが新年度の出発に当って参加者を募りました。焼き肉をほおばり生ビールを傾け、大いに歓談、里山談議に花が咲きました。
流れ橋の復旧見学会　45人の参加　前日は激しい雨、本番の天気が大変気がかりでしたが、うまく晴れ上がり絶好の観察日和　京都府北土木事務所職員さんや橋復旧工事を請け負った業者の方々が大勢お応援に来ていただきました。昭和28年に架橋され、昨年の9月に流れたのを入れて18回目の出来事でした。特に今回は東側右岸側の橋脚は一部10mと12mのコンクリート脚でしたがそのうちの10mの脚が壊れてしまいました。ゴミが大量に覆いかぶさり、水流が右岸に集中したからではないかとの説明がありました。四季彩館でパン工場をされている谷口さんから河床が今のように高くなく誰もが飛び込みが出来る楽しい川だったとのお話が特に印象的でした。
会誌32号までの進歩発展を集約すると　総ページ数では30号・213ページ、　感想文寄稿者最多・27号143人、仲間の広場最多登場者：31号75人　19号：48人、特集最多寄稿者：22号39人、調査研究：3号9人9号20号30号8人、がわかりました。皆さんもこの会誌をお読みいただき振り返ってみてください。決算報告から見ると1999年度の会費が452000円の収入で226人の会員となっていたのです。
春のハイキングコースの下見２０日　　雨天の中、山本・黒光さんが柳生から笠置まで踏破戴きました。今回のコースはこれまでとは違って、少し厳しいという印象でした。しかし柳生から笠置までのコースは後半は下り坂なので、峠を越えるとなだらかで歩きやすくなるそうです。新緑一杯新しい緑の芽ぶきの季節、生命の誕生が迎えてくれます。こぞってご参加ください。弁当、帽子、水筒、杖、筆記具等と共に歩きなれた靴でご参加をお待ちしています。集合は近鉄新田辺駅改札口　8時40分です。
里山農園農業塾　26日　午前9時30分　植え付け作業と草引き作業の実施　トマトやキュウリの苗を購入しました。御一緒に植え付けてみませんか、もう少しすると美味しい実がたわわに実ります。農園に朝早くお越しになると冷たいもぎたてが食べられるでしょう。これもしっかり植え付けて、成長をこまめに見てやって、すなわち手をかけてこそうれしい果実が味わえるのです。やっぱりしっかり農園に足しげく通って、育てて下さい。お待ちしています。何よりも雑草がはびこらないように草引きが肝心です。お越しくださいね。
木津川マラソンの検討会議2回目が開かれる　24日（火）に第5回目が開催、経過報告で自治体へ投げかけた返答が1年間棚上げにされていることをどう読み取るのか、30回大会の開催要項の検討も6月に始まり、8月には印刷原稿の仕上げとなる、いよいよ期日が押し迫ってきて時間がない。その他大学関係者との話合いの必要性が話し合われました。中心となって推進力として役割を果たしてきた一部の皆さんの進退表明も確認されました。また早く結論をという点で共通していることと、次回に分担事項の報告することが確認された。














防賀川の植樹した全部が元気に新芽を出しています。　根付いたという事ですね。小さかったハナミズキも負けずに頑張っています。植樹できなかった物も農園でしっかり芽を出しています。








お届けした会誌32号の感想はいかがでしょうか。お気づきの点や、感想をお寄せ下さい。　お待ちしています。








名木川水ウォッチング


28日　9時30分集合　


集合場所　　広野町公民館　








週刊ニュースを全会員さんに届けようと努力をしています　メールやＦＡＸ番号をお知らせください

郵送希望者には　郵送料のご負担をお願いいたします。　1か月分まとめて100円をお願いします。電話待つ

