特定非営利活動（NPO）法人やましろ里山の会週刊ニュース13年10月31日　484号
会誌「自然と環境」35号　製本420冊完成　25日 　
中央公民館の大ホールで朝10時から始めて午後4時までかかりました。台風の影響もあり朝から強い雨が断続的に降りました。出かけにくい悪天候の中でも13名の方々がご参集いただきました。大ホールに机を4列並べて、印刷物を並べ、順番に取り、積み重ねて歩きます。一冊分を集めきるには約100ｍを歩きます。その後大型電動ホッチギスで綴じます。綴じ終わると背表紙を貼り付けで製本作業が完了です。次に郵送や手渡し等に分類して、その日のうちに発送ができました。午後4時30分に解散しました。皆さんに届きましたでしょうか？お読みいただいてのご感想などをいただければ次号発行に生かせます。
京田辺市民文化祭の準備進む　　
松傘ツリーつくりの準備について　昨日の会誌製本作業のティータイムで森島氏から、「明日、京田辺市民文化祭で販売する松傘ツリーの下準備を予定していますのでお手伝いをお願いしたい」と提案がありました。参加して頂いた方は、４名でした。（森島、青代、芳川、播川）。作業時間は午後1時から4時までで、わいわいおしゃべりしながら台座に接着剤で心棒をたて、次に松傘にドリルで穴を空け、接着剤で付けました。大中小合わせて216個完成できました。
つる籠作り　　
16日の蔓採取では蔓の量が少し不足するようでしたので29日の午前中に大村さんや森島さんに奮闘いただきました。30日の午後から集まれる人が籠のくみ上げに取り組んでいただきました。約1時間で一個の製品が出来上がります。合計８個完成しました。昨年の文化祭では初日の早い時間にほとんどが買い求められました。大変人気の商品です。
展示物作成　　
市民文化祭では里山ビオトープで、里山の風景を示してきました。一昨年からは一般的な印刷物での活動報告と課題を現場の写真で示す方向に努力をしています。野原・河川・山等での成果と記録を示してきました。今年は山城大水害60周年にあたりますので、木津川を中心とした水害問題に関する部分と、里山農園を柱にして里山問題に関する展示としています。二つの場面にメーンになる写真を大きく張り出し、現在と比べていただければと考えています。できるだけけ多くの皆さんにご覧になっていただきたいものです。60年前の宇治川堤防の決壊がいかに大変な出来事だったのかが、訴えられています。
チラシとポスター作製　　
里山の会の13年度後半期の取り組み案内チラシの作製に全力を傾注しています。炭焼き体験、原木の切り出し、七草摘み、炭焼き体験、京都木津川マラソン大会、など主たるイベントチラシなどを文化祭に間に合わせようと頑張っています。
野菜販売の手立てを段取りしています。里山農園での成果物は、　コイモ　コカブ　サツマイモ　ホーレンソウ　ヒノナ　キクナです。これに加えて鹿背山の柿の販売を予定しています。前日（1日）の午後にこれらの作物の収穫をして、水洗いをして販売用に束ねます。農園の皆さんには日ごろの手入れに加えて、さまざまな作業もお願いしています。いろいろお世話になりますが、どうかよろしく頼みます。文化祭当日には野菜目当てのお方も随分お越しになります。ところが天気予報では二日目の日曜日は雨天との予報も伝えられているようです。前日初日が販売には焦点のようです。ご協力をお願いします。
　
城陽文化パルク　29日　「タカラフエスティバル2013　やましろ地域交流フエスティバルin城陽」が11月24日に開かれます。その前段として出演団体の交流会が出席者50人、約30団体の集いが開催されました。本会から深田理事長が出席して、多くの人々と交流を図りました。里山の会からは当日、松かさツリーと活動紹介、野菜の販売で参加予定をしています。
キララホール　29日　植物生態学者　宮脇昭氏の講演会が開催されて播川副理事長が出席しました。東北大震災で復興の妨げになっている瓦礫を利用して防潮堤を築きあげ、成長の早いシイやカシ等の木を植林していこうという計画を推進している宮脇さんの講演でした。そして今一休寺周辺では開発が一挙に進行していて、借景として一休寺の風景を保ってきた裏山がその姿を変えようとしています。そこで地域の文化遺産としての一休寺を大切にしようとする動きがあって、宮脇先生の講演が開催されたのです。
新都ホテルで京田辺市社会体育協会創立50周年祝賀会が27日に開催され、山村常務理事（9代目体協会長）が出席し、荻野由信氏の講演がありました。立命館宇治高校陸上部専任監督（今年の京都女子駅伝で優勝）のお話では、先人の教えをしっかり受け継ぎそれを生かして指導することが大切だということでした。
龍谷大学で山西哲郎氏から「ランニング人間学」について講演会が29日開催され、山村常務が出席しました。山西先生は日本で市民ランナーによるマラソンを提唱し、今日のマラソンブームを生む先駆けをされてきました。群馬大学で教べんをとりながらその普及に大きな役割を果たしてこられました。これまで京都木津川マラソン大会への指導助言をいただいてきました。31回大会を取り組むにあたって、顧問としてさらにご指導をいただきたいと就任をお願いしました。快く了解をいただきました。ぜひ一度先生の講演を皆さんでお聞きできるチャンスを作りたいと思います。御期待下さい。
市民文化祭　前日準備の協力を　1日午前9時事務所集合　終了時間12時まで　午後野菜の収穫を手伝ってください。文化祭当日（2日・3日）のお手伝いを求めています。ご協力いただける皆さんは2日：9時に京田辺市中央体育館東側の売店テントに集まってください。なお開始時刻に限らず、都合の付く時間でいいのでぜひお願いします。今年も鹿背山の柿を販売しますので試食用の柿剥きが忙しいのです。
　
里山農園から　新米の販売（農協価格11550円　30日新聞折り込み）に少し余裕があります。昨日の折り込みで見ますと農協のコメと決して劣らない値段だと思います。山田のお米は格別においしいものです。里山のお米は打田の山田で生産したものです。一度ご購入ください。
サツマイモほりだしを31日：9時　から行います。里山農園にお越しください　ご参加ください。
