特定非営利活動（NPO）法人やましろ里山の会週刊ニュース　　2014年03月27日　　505号

・木津川読本解説会22日14時　木津川市山城町木津川流域センターでの感想文紹介　　●　今回お葉書をいただいて、今まで里山の会の催し物に参加したことがなかったので、何かのご縁と思い参加しました。木津川の現状を聞きながら、今まで知らなかった木津川のことを知り、環境が少しずつ崩れているのだなと感じました。私が小学生のころは、竹やぶや泉大橋の下の河原で遊び、ヨモギやツクシなど自然と触れる機会が多かったのですが、成長していった、社会人目前の今、久しぶりにヨモギに触り、なつかしい思いで一杯でした。現代社会で固まったストレスがやわらぐようでした。今日をきっかけに自然と触れる機会を増やし、木津川のことを知れたらと思いました。●　毎日当たり前のように接している木津川の自然の豊かさを知りました。子どもたちに豊かな自然を残していくためにも、何が出来るか、できることから取組めたらと思います。有難うございました。●　説明会に参加して、木津川の歴史から始まり現在までの変遷について詳しく説明していただき多少でも記憶に残しておき、今後は木津川を良く観察するようにしようと思った。●　木津川の自然形態の変化を知り以前（昔）の状態に戻す（復元）方策を考え施行に努力したい。●　花鳥魚それぞれぞれのウォッチングにつれていってください　各先生方にお願いします。●　予備知識がなく参加しました。普段は車の中からしか見ない木津川ですが、その特徴や歴史について驚くことばかりでした。個人的には野鳥に興味がありますので、そのあたりの情報をもう少し増やしていただけるとありがたいです。今日は有難うございました。●　木津川が周りの山や草花、動物などが関連しあって、生態系を作っているのが分かった。その中で人間の役割は何かを考えさせられた。●　すごく勉強になりました。本も大切に家で活用したいと思います。確かに、子どもの生きる世界は、ゲームや塾やで自然に触れる時間が少なく、親として大人として考えることが多いです。自分の子どもはそうはならないように、頑張ってきましたが、周りの子どもたちにもそういう育ちをする場をたくさん与えてあげるのが、大人の仕事だと思います。●　魚のことばかり調べていたけれど、植物についても調べてみたいと思った。今度はカラスウリの花を見てみたいと思った。河床低下は深刻な問題なので、できることをすぐにでも取り組むべきだと思う。
・第7回　親子花見乗船体験　4月6日（日）に実施　　参加者募集中（先着400人）多分満開の桜の花の下を船に乗ってバトルを漕いで往復します。又ライフジャケットの装着指導や昨年の台風18号による京田辺市の生々しい浸水被害状況写真や、木津川読本の解説などの展示をします。親子花見乗船体験希望者は先着受付で定員（400人）になり次第締め切りですので、早めに申し込んでください。なお一部当日受付も行います。住所・電話・ＦＡＸ番号・学年年齢と保護者と子どもの氏名を届けてください。折り返し乗船時間の連絡をいたします。この取り組みは国土交通省や綴喜西部土地改良区など多くの関係諸団体の協力支援をいただいています。
・第3回理事会　　次年度の方向について厚く論議が進む　　➀里山農園の取組で個人の積極的なボランティアによる経費負担で取組んできました。遠路遠くまでの交通費の負担が度重なると意欲の衰退になりかねません。生産意欲の旺盛化につながる取組への改善策　②会計実務者の専従者設置の急務について議論が深められ　③魚とりの開催を間隔をあけた取組については賛同がありました。特に今日の本会の中心を担っていただいている皆さんはこの魚とりの取組の中で大きく育ってこられた皆さんです。14年度を初年として若手幹部の発掘を目的にした取組の一つとして位置付けることにしようと一致しました。
・労務提供の状況　　報告書提出者11名　　総労働時間：6952時間　（時間給：800円）で計算すると5,561,600円の寄付となります。里山の会では認定ＮＰＯ資格の獲得を目指して会計責任者の確
定に取組んでいます。それはＮＰＯへの寄付をいただいた方に対して寄付金額の約半額の還付（納税されている場合）がされることに決められています。そのために正確な会計実務の実施が行われていなければなりません。その第一歩として里山の会にボランティアで時間的な協力をいただいている実態の把握を、労務提供の報告として集約を行ってきました。13年度は11名の方からの報告書の提出をいただきました。昨年度からの2年間のデーターが揃いました。会計担当者が決まりましたら、一般会計実務の処理とともに寄付者にお応えできるように取り組なければなりません。次年度の最重要課題として位置付けが必要です。
協力者募集　里山農園（里山生態園）の充実に桜谷先生が計画実施の準備に来られます。4月11日（土）午後9時普賢寺小学校前集合　里山農園の現地調査と意見交換のために、（オオムラサキの飛翔確認のできる展望台設置のルート確定、その整備計画、実施計画等の打合せ）来ていただけます。御集合ください。
・野草を食する会　4月12日　場所　山城大橋上流駐車場　午前10時集合　集合　里山の会の4月は楽しい取組が連続します。参加された皆さんはこんな楽しい取組はもっと多くの方々に知らせてあげたいと、大勢の方がいおっしゃいます。広い青空、澄んだ空気、そして命の芽生えの若草、天候さえよければ申し分のない景色です。そして　木津川のせせらぎも心地よいささやきと聞こえるのではないでしょうか。忙しい日頃ひと時をくつろいで見られてはいかがでしょうか。おいしい料理に舌鼓を打ち、心もおなかも癒せる時間を共に過ごしてみましょう。できれば木津川読本の発刊記念とし位置付けてみるのもいいのではないでしょうか。とにかくたくさんのご参加をお待ちしています。
とりあえず、事前参加者数の確認が必要ですので、メール、またはＦＡＸで申し込んでください。
参加費一般500円 会員400円 子供無料です。

・3月植物観察会　　3月28日(金)　集合場所　八幡背割堤駐車場　時間午前10時

　　春一番の観察会は八幡三川合流域付近の野生植物の観察です。

　皆さんどうぞ、お越し下さい。

　詳しい事はホームページ　イベント情報をご覧下さい。

